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S U M Á R I O 
 
 
 

PROCESSO LEGISLATIVO 
 
1 – Ata da Sexta Sessão Extraordinária da Primeira Sessão Legislativa da Sexagésima Primeira 

Legislatura. 

2 – Ata da Nonagésima Sétima Sessão Ordinária da Primeira Sessão Legislativa da Sexagésima 

Primeira Legislatura. 

3 – Projeto de Lei nº 0203/2015 e Processo nº 2530/2015 – Deputado Ezequiel Ferreira – PMDB. 

 

 

 

ATOS ADMINISTRATIVOS 

1 – Portarias nºs 411, 417 e 418/2015 – SAD – Secretaria Administrativa da AL. 
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RIO GRANDE DO NORTE 
ASSEMBLEIA LEGISLATIVA 

 
ATA DA SEXTA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DA PRIMEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DA SEXAGÉSIMA 
PRIMEIRA LEGISLATURA. 
 

Aos seis dias do mês de outubro do ano de dois mil e quinze, pelas doze horas, no Plenário 

“Deputado Clóvis Motta”, Palácio “José Augusto”, Sede da Assembleia Legislativa do Rio Grande 

do Norte, sob a Presidência do Excelentíssimo Senhor Deputado DISON LISBOA, Secretariada 

pela Excelentíssima Senhora Deputada CRISTIANE DANTAS, presentes na Casa Excelentíssimos 

Senhores Deputados ALBERT DICKSON, CARLOS AUGUSTO, CRISTIANE DANTAS, DISON LISBOA, FERNANDO 

MINEIRO, GALENO TORQUATO, GEORGE SOARES, GETÚLIO RÊGO, GUSTAVO FERNANDES, JACÓ JÁCOME, JOSÉ 

ADÉCIO, JOSÉ DIAS, KELPS LIMA, MÁRCIA MAIA, NÉLTER QUEIROZ, RAIMUNDO FERNANDES, RICARDO 

MOTTA, SOUZA NETO, TOMBA FARIAS, VIVALDO COSTA, ausentes Excelentíssimos Senhores Deputados 

ÁLVARO DIAS, EZEQUIEL FERREIRA(ausência justificada), GUSTAVO CARVALHO e HERMANO 

MORAIS(ausência justificada); havendo número legal é aberta a presente Sessão Extraordinária 

convocada com o objetivo de apreciar as Razões de Vetos Governamentais. Por tratar-se de 

Sessão Extraordinária, não houve Ata e nem expediente a serem lidos. À Presidência o Deputado 

DISON LISBOA inicialmente anunciou todas as Razões de Vetos Governamentais Totais e Parciais, 

a serem apreciados pelo Plenário. Pela Ordem: Deputado CARLOS AUGUSTO esclareceu que os 

Processos vão ser apreciados para Manutenção do Veto Governamental; Deputada MÁRCIA MAIA, fez 

apelo ao Governo do Estado para que fosse analisado e encaminhado a esta Casa Legislativa, 

Projeto de Lei da sua autoria, que institui a Semana Estadual do Bebê como solicitação do 

Fundo das Noções Unidas para a Infância(UNICEF), para apreciação; Deputado GEORGE SOARES, 

discorreu sobre três Projetos da sua autoria que receberam Vetos, e manifestou interesse em 

reapresentar o Projeto de Lei nº 089/13, que institui a Política Estadual de Geração 

Distribuída com Energias Renováveis - GDER, no Estado, já acordado com o Governo do Estado. 

Em seguida, destacou o Projeto de Lei nº 107/14, que concede exame gratuito do Mormo e Anemia 

Infecciosa Equina no Estado, solicitando o apoio dos Deputados para derrubar o Veto. Por fim, 

ratificou o pedido do Projeto de Lei nº 058/14, que isenta integralmente o pagamento de 

Imposto sobre a Transmissão de “causa mortis” e doação de quaisquer bens ou direitos(ITCD), 

ou direito sobre os imóveis de São Rafael construídos na década de 80 em virtude da inundação 

da Barragem Armando Ribeiro Gonçalves. Os Deputados ALBERT DICKSON, JACÓ JÁCOME, FERNANDO 

MINEIRO, JOSÉ DIAS, MÁRCIA MAIA e TOMBA FARIAS, solicitaram a retirada dos Projetos de Lei 

das suas autorias da pauta. À Presidência o Deputado DISON LISBOA submeteu a apreciação do 

Plenário, em Bloco, as Razões dos Vetos Governamentais – Total: ao Projeto de Lei nº 034/14 

do Deputado WALTER ALVES, que concede descontos de 50% em eventos culturais artísticos para 

doadores regulares de sangue. – Parcial: ao Projeto de Lei Complementar nº 015/13, do 

Ministério Público do Estado, que altera a Lei Complementar nº 425/10, para modificar os 

vencimentos básicos dos servidores do Ministério Público do Estado; - Parcial ao Projeto de 

Lei nº 007/13 do Tribunal de Justiça do Estado, que altera dispositivos das Leis 

Complementares nº 165, de 28 de abril de 1999, e nº 242, de 10 de julho de 2002; - Parcial: 

ao Projeto de Lei Complementar nº 011/12 do Tribunal de Justiça do Estado, que altera a Lei 

nº 9.278/09, que dispõe as custas processuais, emolumentos, fundo de compensação dos 

registradores civis das pessoas naturais e taxa de fiscalização;  - Total: ao Projeto de Lei 

Complementar nº 017/12, da Deputada LARISSA ROSADO, que institui a Semana Estadual para 

conscientização e prevenção contra o HPV; - Total:  ao Projeto de Lei Complementar nº 004/12, 
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da Deputada GESANE MARINHO, que institui Projeto "Conta Verde", que visa à troca de resíduos 

recicláveis por desconto na fatura de água, no âmbito do Estado; - Total: ao Projeto de Lei 

Complementar nº 072/12 do Deputado LEONARDO NOGUEIRA, que reconhece a existência do 

Ecossistema Hipersalino do Estuário do Rio Apodi/Mossoró compreende áreas dos municípios de 

Mossoró, Grossos e Areia Branca no Estado; - Total: ao Projeto de Lei Complementar nº 011/13 

do Deputado LEONARDO NOGUEIRA, que torna obrigatória a contratação de seguro contra incêndio 

e seguro de eventos por boates, casas noturnas e estabelecimentos similares, na forma que 

menciona; - Total: ao Projeto de Lei Complementar nº 004/13 do Deputado LEONARDO NOGUEIRA, 

que estabelece placas indicativas da capacidade máxima de público e da quantidade de público 

presente em casa de diversões públicas noturnas no Estado; - Total: ao Projeto de Lei 

Complementar nº 003/13 do Deputado LEONARDO NOGUEIRA, que proíbe a utilização de artefatos 

pirotécnicos ou fogos de artifício em ambientes fechados, na forma que menciona; - Parcial: 

ao Projeto de Lei Complementar nº 024/14 dos Deputados LEONARDO NOGUEIRA e HERMANO MORAIS, 

que institui o Dia Estadual do Terço dos Homens no calendário de eventos oficiais do Estado; 

- Total: ao Projeto de Lei Complementar nº 102/13 da Mesa Diretora, que altera a Lei nº 

6.792/97, que institui o Sistema Estadual de Defesa do Consumidor, acrescentando os incisos 

IV e XII, aos artigos 2º e 4º, respectivamente; - Total: ao Projeto de Lei nº 030/13 do 

Deputado HERMANO MORAIS, que fica autorizado o parcelamento dos débitos decorrentes da 

aplicação de multas por infrações ao Código Nacional de Trânsito para veículos licenciados no 

Estado; - Parcial: ao Projeto de Lei Complementar nº 115/13 da Deputada LARISSA ROSADO, que 

institui a semana Estadual da motocicleta no Estado; - Total: ao Projeto de Lei Complementar 

nº 042/13 do Deputado WALTER ALVES, que institui no âmbito do estado do RN a obrigatoriedade 

dos cardápios de preços em método braile nos hotéis, restaurantes, bares e similares; - 

Total: ao Projeto de Lei nº 145/11 da Deputada LARISSA ROSADO, que dispõe sobre o serviço 

Disque-Denúncia gratuito para alunos vítimas de bullying nas Escolas públicas e privadas; - 

Total: ao Projeto de Lei Complementar nº 086/11 do Deputado LEONARDO NOGUEIRA, que dispõe 

sobre a reserva de no mínimo 5% do total das unidades dos Programas Habitacionais que tenham 

a participação, a qualquer título, do Poder Público Estadual, as pessoas com deficiência; - 

Total: ao Projeto de Lei Complementar nº 065/11 do Deputado LEONARDO NOGUEIRA, que dispõe 

sobre a participação dos municípios na arrecadação de taxas de licenciamento ambiental 

executadas por Órgãos Ambientais Estaduais; - Total: ao Projeto de Lei Complementar nº 190/11 

do Deputado LEONARDO NOGUEIRA, que dispõe sobre a estadualização da estrada municipal de 

Alagoinha, localizada no Município de Mossoró; - Total: ao Projeto de Lei Complementar nº 

189/11 do Deputado LEONARDO NOGUEIRA, que dispõe sobe a estadualização da estrada municipal 

de Passagem de Pedras localizada no Município de Mossoró; - Total: ao Projeto de Lei 

Complementar nº 172/11 da Deputada Larissa Rosado, que dispõe sobre a política de segurança 

nas escolas da rede estadual de ensino; - Total: ao Projeto de Lei Complementar nº 155/11, da 

Deputada LARISSA ROSADO, que dispõe sobre a instalação de espaços de lazer para atividades de 

terceira idade nos programas habitacionais realizados pelo Estado; - Total: ao Projeto de Lei 

Complementar nº 216/11 do Deputado WALTER ALVES, que dispõe sobre a obrigatoriedade de 

Empresas Públicas, Privadas e Sociedades de Economia Mista, sediadas no Estado a notificar o 

consumidor sobre a exclusão do seu nome de cadastros de restrição ao crédito; -  e Total: ao 

Projeto de Lei Complementar nº 117/11 do Deputado HERMANO MORAIS, que dispõe sobre o tempo 

máximo de espera para o atendimento de clientes em estabelecimentos bancários no Estado. 

Declaração de Voto: Deputado ALBERT DICKSON, ressaltou a importância e a necessidade de 

reapresentar os Projetos de Lei Complementar: nº 017/12 da Deputada LARISSA ROSADO, que 



ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO RIO GRANDE DO NORTE   
SECRETARIA ADMINISTRATIVA – 1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 61ª LEGISLATURA  
NATAL, 29.10.2015              BOLETIM OFICIAL 3382           ANO XXVI       QUINTA-FEIRA 

9 
 

institui a Semana Estadual para conscientização e prevenção contra o HPV; e nº 115/14 do 

Deputado ANTÔNIO JACÔME, que institui o Dia Estadual de Combate a Cegueira no Estado, sendo o 

último retirado da pauta. Por fim, feitas as ressalvas, justificou seu voto a favor. Pela 

Ordem os Deputados GEORGE SOARES e JACÓ JÁCOME, ratificaram os pedidos da retirada dos 

Projetos da sua autoria e do Deputado ANTÔNIO JÁCOME, respectivamente. Em votação, em bloco: 

FORAM MANTIDOS TODOS OS VETOS GOVERNAMENTAIS, POR UNANIMIDADE. Nada mais havendo a tratar a 

Presidência encerrou a Sessão anunciando que compareceram vinte Senhores Parlamentares, 

convocando uma Ordinária, para amanhã, à hora Regimental. A presente Ata foi lavrada por 

Amanda Karla Correia Melo de Castro, matrícula 203.810-2, ATIV ASS NS-3, e Francisca 

Elizabete Xavier Freire, Analista Legislativo, matrícula 67.048-0, que, após lida e aprovada, 

vai assinada pelos Excelentíssimos Senhores Presidente e Secretários.  

Presidente 

1º Secretário     2º Secretário 

ATA DA NONAGÉSIMA SÉTIMA SESSÃO ORDINÁRIA DA PRIMEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DA 
SEXAGÉSIMA PRIMEIRA LEGISLATURA. 
 

Aos vinte e dois dias do mês de outubro do ano de dois mil e quinze, pelas onze horas, no 

Plenário “Deputado Clóvis Motta”, Palácio “José Augusto”, Sede da Assembleia Legislativa do 

Rio Grande do Norte, sob a Presidência dos Excelentíssimos Senhores Deputados EZEQUIEL 

FERREIRA, GEORGE SOARES e GUSTAVO FERNANDES, Secretariada pelos Excelentíssimos Senhores 

Deputados VIVALDO COSTA e TOMBA FARIAS, presentes na Casa Excelentíssimos Senhores 

Deputados ALBERT DICKSON, ÁLVARO DIAS, CARLOS AUGUSTO, CRISTIANE DANTAS, EZEQUIEL FERREIRA, 

FERNANDO MINEIRO, GALENO TORQUATO, GEORGE SOARES, GUSTAVO FERNANDES, JACÓ JÁCOME, JOSÉ DIAS, 

KELPS LIMA, NÉLTER QUEIROZ, RICARDO MOTTA, TOMBA FARIAS, VIVALDO COSTA, ausentes 

Excelentíssimos Senhores Deputados DISON LISBOA(ausência justificada), GETÚLIO RÊGO(ausência 

justificada), GUSTAVO CARVALHO, HERMANO MORAIS(ausência justificada), JOSÉ ADÉCIO, MÁRCIA 

MAIA(ausência justificada), RAIMUNDO FERNANDES e SOUZA NETO(ausência justificada); havendo 

número legal a Sessão é aberta com a leitura da ATA de Sessão anterior, tendo sido 

APROVADA, sem restrições. Constaram do EXPEDIENTE: Requerimento do Deputado VIVALDO COSTA, 

solicitando às Secretarias de Infraestrutura, dos Recursos Hídricos e da Agricultura, 

urgência na análise da estrutura física da Barragem Passagem das Traíras; dois Requerimentos 

do Deputado GEORGE SOARES, encaminhando moções de congratulações ao Padre Ivanilson 

Alexandrino, pelos cinco anos de ordenação sacerdotal, e ao Presidente do PR de Serra do Mel, 

Advogado Aldo Araújo da Silva, pelo seu natalício; seis Requerimentos do Deputado KELPS LIMA, 

solicitando às Secretarias: de Saúde, uma ambulância para o Município de Rafael Godeiro; da 

Educação,  a reforma da Escola Estadual Waldemar de Souza Veras, no Município de Alexandria; 

e de Segurança Pública, o aumento do efetivo Policial Militar do Município de Tibau, bem como 

a reativação do Grupo Tático Operacional da Policia Militar(GTO) e o aumento do efetivo 

Policial Militar no Município de Campo Grande; e propondo ao Departamento Estadual de 

Trânsito do Rio Grande do Norte(DETRAN/RN), a realização de Campanha Educativa de Trânsito, 

na Praia de Tibau;  e ao Departamento Estadual de Estradas e Rodagens, a recuperação da RN-

061, entre a BR-101 e o Município de Arez; e Comunicados dos Deputados EZEQUIEL FERREIRA e 

GEORGE SOARES, informando a constituição das Frentes Parlamentares de Cooperativismo e de 

Energias Renováveis, respectivamente. Havendo ORADORES INSCRITOS com a palavra o Deputado 

NÉLTER QUEIROZ inicialmente propôs a instituição de uma Frente de Trabalho sobre a Seca no 
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Estado, com a participação de autoridades dos Governos Federal e Estadual, com os Entes e 

Órgãos Competentes, e o Exército Brasileiro. Em seguida, repercutiu artigo do Jornalista João 

Batista Machado, publicado na imprensa local, parabenizando a iniciativa da Assembleia 

Legislativa pela realização de Audiência Pública, no Parque de Exposições Aristófanes 

Fernandes, por ocasião da Festa do Boi/2015, em Parnamirim, para debater sobre o longo 

período de estiagem no Estado. E, na oportunidade, defendeu a falta de uma proposta concreta 

para solucionar a questão da seca, sendo viável analisar as sugestões já realizadas por 

outros Parlamentares. Noticiou que na próxima quarta-feira, fará um discurso para abordar 

detalhadamente as sugestões cabíveis e viáveis para retirada dos recursos financeiros do 

Estado, a fim de arcar com as obras de construção para perfuração e instalação de dois mil 

poços tubulares na região do Seridó; argumentando que o valor necessário é de cinquenta 

milhões de reais. Citou como exemplo, para viabilização das obras dos poços tubulares, a 

retirada de recursos financeiros dos Poderes Legislativo e Judiciário, do Ministério Público, 

do Tribunal de Contas e do Governo do Estado. Recebeu apoio, em apartes: do Deputado VIVALDO 

COSTA, parabenizando-o pelo pronunciamento e fazendo um breve relato comparando as ações do 

Orador com a atuação do seu pai na carreira política, quando então Parlamentar. Em seguida, 

sugeriu a união de todos os representantes do Seridó, independente da classe política, em 

favor da população que sofre com a seca do Nordeste; do Deputado TOMBA FARIAS, demonstrando 

satisfação com o anúncio do Orador, a respeito de pronunciamento em Sessão anterior. 

Concluiu, comungando com o aparteante que o antecedeu, reforçando a necessidade da união 

política para obter êxito nas ações de combate à seca. E, sugeriu que inicialmente houvesse a 

instalação dos poços tubulares já perfurados; do Deputado JOSÉ DIAS, enaltecendo o discurso 

do Orador em representação ao desespero do homem do campo no Estado. E, ponderou, que seria 

ilegal a utilização dos Fundos do Ministério Público e do Tribunal de Justiça, para o fim 

proposto. Ressaltou a reserva de contingencia existente no Orçamento, sugerindo a redução dos 

valores das Emendas Individuais, para destinar uma Emenda Coletiva para os setores de 

Recursos Hídricos e da Saúde. Concluiu, testemunhando que o Poder Legislativo foi o único 

Poder que conseguiu terminar o Orçamento de dois mil e quinze, menor que o Orçamento de dois 

mil e quatorze, e a impossibilidade, matematicamente, da redução do Orçamento da Assembleia 

Legislativa; e do Deputado GEORGE SOARES, inicialmente parabenizando a Mesa Diretora e os 

Deputados, pela participação da Assembleia Legislativa, no Parque de Exposições Aristófanes 

Fernandes, por ocasião da Festa do Boi/2015. Lamentou a alta porcentagem de cada poço 

perfurado no Estado que está vazio. Continuando, noticiou visita na Agência Nacional de 

Águas(ANA), quando obteve informações sobre o Aquífero Arenito Açu, que contém um lençol 

freático grande, sendo possível atender a demanda do setor agropecuário, desafogando a 

Barragem Armando Ribeiro Gonçalves. Concluiu, sugerindo que o Orador analise essa 

possibilidade como uma alternativa para a seca. E, comungou com aparte do Deputado JOSÉ DIAS, 

reafirmando que são os Parlamentares que têm o poder de mudar o Orçamento, visando à 

necessidade da destinação de verbas para às Secretarias de Recursos Hídricos e da Saúde. 

Retomando seu pronunciamento, ressaltou que o ex-Deputado Estadual Dada Costa, teve grande 

contribuição e influência para as melhorias do homem do campo. Continuando, expôs que o 

Projeto de Lei que tramita nesta Casa Legislativa, concedendo direito ao Governo do Estado em 

usufruir do dinheiro do Precatório, seria uma medida viável para solucionar a situação da 

seca no Seridó. Finalizou, agradecendo aos Apartes e acatando todas as ideias e sugestões 

abordadas. Deputado GUSTAVO FERNANDES, no exercício da Presidência, parabenizou pelo 

pronunciamento, e lembrou que também existe um Aquífero Arenito sob a Barragem do Município 
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de Pau dos Ferros. Por fim, associou-se a ideia do Deputado JOSÉ DIAS sobre as Emendas 

Parlamentares, como também, a parceria com o Governo Federal. Com a palavra o Deputado KELPS 

LIMA repercutiu medida adotada pelo Juiz Cláudio Mendes Júnior, da Vara de Execução Criminal, 

Comarca de Mossoró, sobre o Projeto Releitura; que reduz a pena do preso que tem bom 

comportamento, por meio da leitura. Fez um breve relato sobre a terceira nomeação de 

Secretário, pelo Governo do Estado, para a Secretaria de Justiça e Cidadania(SEJUC); e na 

oportunidade, sugeriu a extinção da SEJUC, e a nomeação da Secretaria de Segurança Pública e 

Defesa Social para administrar os Presídios, por consequência dos crimes ocorridos e da 

economia para o Estado. Reportou-se, ainda, sobre o sistema prisional do Estado, defendendo 

que o correto não é matar os presos, e sim, puni-los de forma corretamente; impondo medidas 

para recuperar ou não os penitenciários. Para o Parlamentar, aumentar impostos não é a 

solução para reajustar os salários dos servidores e não impede que as greves continuem sendo 

realizadas, visando a necessidade de uma política adequada. Em aparte, Deputado JOSÉ DIAS 

comungou com o Orador, fazendo um relato sobre evento ocorrido no dia anterior, a respeito da 

democracia; esclarecendo que, em protesto contra o Governo Federal, houve retaliações, o que 

segundo o Parlamentar, iniciou-se com um discurso político, citando como exemplo para o 

pronunciamento do Parlamentar. Concluiu, concordando que o crime não começa no momento da 

agressão, havendo uma origem para realização do feito. Deputado VIVALDO COSTA declinou da 

palavra com o intuito de dá celeridade para a votação dos Projetos em pauta. Com a palavra 

Deputado ÁLVARO DIAS externou preocupação com a situação do Município de Caicó, com a 

possibilidade de entrar em colapso de abastecimento de água. Logo após, citou que o Açude 

Itans está com seu reservatório acabando, ficando como alternativa a Adutora Piranhas/Caicó. 

Apresentou como solução, uma Adutora de engate rápido da Barragem Armando Ribeiro Gonçalves 

até Caicó; o qual foi realizado um estudo com o Professor João Abner, para viabilização do 

projeto. Em aparte, Deputado VIVALDO COSTA, inicialmente expôs que independentemente de 

partido político, sempre haverá o apoio e a união do seu mandato a fim de solucionar os 

problemas de Caicó. Concluiu seu pronunciamento, agradecendo aos apoios, em Apartes, e 

fazendo um apelo para a viabilização e a implementação dessa obra, tendo como exemplo o 

Município de Currais Novos. Anunciada a ORDEM DO DIA: Deputado JACÓ JÁCOME convocou uma 

Sessão Extraordinária, para o dia seguinte, às nove horas, no sentido de tratar sobre a 

matéria 2375, e do Projeto de Lei nº 019/15, que versa a respeito do Imposto de Propriedade 

de Veículos Automotores(IPVA), com a Comissão de Administração, Serviços Públicos e Trabalho. 

Havendo matérias a deliberar, a Presidência submeteu à apreciação do Plenário: Projeto de 

Resolução da Mesa Diretora nº 018/15, que altera a redação do artigo noventa e seis da 

Resolução nº 020/01 – ALRN. Em votação: APROVADO POR UNANIMIDADE. Projeto de Resolução da 

Mesa Diretora nº 019/15, que dispõe sobre as regras e procedimentos a serem adotados pela 

Assembleia Legislativa e seus Órgãos vinculados para concessão, indenização, parcelamento e 

pagamento da remuneração de férias dos Servidores.  Em votação: APROVADO POR UNANIMIDADE. 

Requerimento do Deputado EZEQUIEL FERREIRA, solicitando a realização de Sessão Solene, para o 

dia vinte e nove do mês fluente, em homenagem ao centenário do Cooperativismo Potiguar. Em 

votação: APROVADO POR UNANIMIDADE. Requerimento do Deputado ALBERT DICKSON, propondo a 

realização de Sessão Solene, para o dia vinte e sete de novembro do corrente ano, às nove 

horas, em homenagem aos vinte anos da Secretaria da Tributação(SET/RN). Em votação: APROVADO 

POR UNANIMIDADE. Requerimento do Deputado CARLOS AUGUSTO, propondo a realização de Sessão 

Solene, para o dia dezenove de novembro do corrente ano, às nove horas, em homenagens ao Dia 

Nacional do Notário. Em votação: APROVADO POR UNANIMIDADE. Requerimento do Deputado CARLOS 
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AUGUSTO, propondo a realização de Sessão em homenagem ao Dia do Registrador. Em votação: 

APROVADO POR UNANIMIDADE. Requerimento do Deputado CARLOS AUGUSTO, propondo a realização de 

Sessão Solene, em homenagem aos trinta anos do SEGUE-ME, da Arquidiocese de Natal. Em 

votação: APROVADO POR UNANIMIDADE. Requerimento da Deputada MÁRCIA MAIA, propondo a 

realização de Sessão Solene em homenagem ao Dia Internacional de Direitos Humanos. Em 

votação: APROVADO POR UNANIMIDADE. Requerimento da Deputada MÁRCIA MAIA, propondo a 

realização de Sessão Solene em homenagem aos dez anos de fundação do Instituto Brasileiro de 

Estudos, Pesquisas e Formação para a Inovação Social(IBEPIS). Em votação: APROVADO POR 

UNANIMIDADE. A Presidência anunciou para Pauta da próxima Sessão, após deliberação da 

Comissão de Administração, Serviços Públicos e Trabalho: Projeto de Lei nº 019/15, Mensagem 

Governamental nº 042, que altera a Lei Estadual nº 6.967 de 30/12/1996, que dispõe sobre o 

Imposto de Propriedade de Veículos Automotores(IPVA.) Anunciou também: Projeto de Lei nº 

185/15, Mensagem Governamental nº 035, que altera a Lei Estadual nº 5.887 de 15/02/1989, que 

institui o Imposto de Transmissão “Causa Mortis” e Doação de Quaisquer Bens e Direitos(ITCD); 

e Projeto de Lei nº 186/15, Mensagem Governamental nº 041, que altera a Lei Estadual nº 6.968 

de 30/12/1996, que dispõe sobre o Imposto sobre Operações Relativas à Circulação de 

Mercadorias e sobre Prestação de Serviços de Transporte Interestadual e Intermunicipal e de 

Comunicação(ICMS). Facultada a palavra às LIDERANÇAS e às Comunicações PARLAMENTARES, não 

houve pronunciamentos. Nada mais havendo a tratar a Presidência encerrou a Sessão anunciando 

que compareceram dezesseis Senhores Parlamentares, convocando Outra Ordinária, para terça-

feira, à hora Regimental. A presente Ata foi lavrada por Amanda Karla Correia Melo de Castro, 

matrícula 203.810-2, ATIV ASS NS-3, e Francisca Elizabete Xavier Freire, Analista 

Legislativo, matrícula 67.048-0, que, após lida e aprovada, vai assinada pelos 

Excelentíssimos Senhores Presidente e Secretários. 

 

Presidente 
 

1º Secretário    2º Secretário 
 
Atas lidas na Sessão Ordinária do dia: 29.10.2015. 
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RIO GRANDE DO NORTE 
ASSEMBLEIA LEGISLATIVA 

DEPUTADO EZEQUIEL FERREIRA - PMDB 
 

PROJETO DE LEI Nº 0203/2015 
PROCESSO Nº 2530/2015 

 
“RECONHECE A FUNDAÇÃO DULCE FREIRE, 

COMO ENTIDADE DE UTILIDADE PÚBLICA DO 

RIO GRANDE DO NORTE E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS”. 

  

O GOVERNADOR DO ESTADO DO RIO GRANDE DO NORTE: 

Faço saber que o Poder Legislativo aprovou e eu sanciono a seguinte Lei: 

 

Art.1º - Fica reconhecida como entidade de utilidade pública do Rio Grande do 

Norte, a Fundação Dulce Freire, CNPJ: 17.388.525/0001-49, com sede e foro no município de 

Natal, Estado do Rio Grande do Norte. 

 

Art. 2º - Esta Lei entrará em vigor na data de sua publicação. 

 

Sala das Sessões “DEPUTADO CLÓVIS MOTTA” da Assembleia Legislativa do Rio 

Grande do Norte: Palácio “JOSÉ AUGUSTO”, em Natal, 29 de outubro de 2015. 

 

EZEQUIEL FERREIRA 
DEPUTADO ESTADUAL - PMDB 

 
JUSTIFICATIVA DO PROJETO DE LEI Nº 0203/2015 E PROCESSO Nº 2530/2015. 

 

A Fundação Dulce Freire foi fundada no dia 04 de Outubro de 2012, com sede e foro 

na comarca de Natal/RN, tratando-se de uma associação filantrópica de direito privado, 

constituída na forma da sociedade civil de fins não lucrativos.  

 

A Fundação Dulce Freire tem por finalidade a educação de jovens e adultos de 

baixa renda, desenvolvendo atividades de apoio à educação, ensino da arte e da cultura, 

objetivando despertar o real interesse de jovens e adultos pelos valores mais altos da vida 

humana e conduzindo-os à uma boa formação física, mental, espiritual, ética e religiosa. 

 

Justifica-se este Projeto de Lei e, por isso, peço aprovação desta Assembleia 

Legislativa, pelo fato da Fundação Dulce Freire prestar serviço regular há 03 (três) anos em 

prol da sociedade, em especial à comunidade carente, exercendo com capacidade técnica as 

atribuições inerentes ao seu objetivo social, tais como: Capacitar pessoas através de cursos, 

oficinas, estágios e palestras de diversas naturezas; Oferecer assistência multidisciplinar 

nas suas mais diversas especialidades e estimular a doação às pessoas necessitadas; Criar e 

manter uma companhia de teatro, videoteca, biblioteca, musicoteca e sala de eventos; Promover 

eventos e estimular o interesse dos jovens pelo esporte e natureza. Pela relevância dos seus 

objetivos, justifica-se plenamente a aprovação do presente Projeto de Lei.    
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ATOS ADMINISTRATIVOS 
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RIO GRANDE DO NORTE 
ASSEMBLEIA LEGISLATIVA 

SECRETARIA ADMINISTRATIVA 
 

P O R T A R I A  Nº 411/2015 - SAD 

 

A SECRETÁRIA ADMINISTRATIVA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO 

RIO GRANDE DO NORTE, no uso das atribuições que lhe são conferidas pela Resolução n° 050, 

de 27 de novembro de 2012, que dispõe sobre a organização administrativa da ALRN, nomeada 

pelo Ato da Mesa n° 623, de 02 de fevereiro de 2015, publicado no Diário Oficial do Estado, 

edição nº 13.372, de 05 de fevereiro de 2015. 

 

Considerando o deslocamento da servidora, que irá participar de Reunião da 

Frente Parlamentar de Mobilização Nacional Pró-Criança e Adolescentes, nos dias 22 e 

23/10/2015, em Curitiba/PR, conforme Memorando n° 040/2015-GDMM. 

 

R E S O L V E: 

 

Art. 1º. Conceder a servidora MARLENE RAMALHO DE CASTRO MACEDO, 

matrícula nº 201.873-0, CPF/MF nº ***.534.224-**, do Quadro de Pessoal da Assembleia 

Legislativa do Estado do Rio Grande do Norte, 1 e ¹/² (uma e meia) diária no valor unitário 

de R$ 186,49 (cento e oitenta e seis reais e quarenta e nove centavos), totalizando o valor 

de R$ 279,73 (duzentos e setenta e nove reais e setenta e três centavos), destinada a 

despesas com alimentação e hospedagem, nos dias 22 e 23/10/2015.                                         

 

Art. 2º.  Autorizar a Coordenadoria de Execução Financeira e Orçamentária – 

CEFO, às providências necessárias ao cumprimento desta Portaria. 

 

PUBLIQUE-SE E CUMPRA-SE. 

 

Gabinete da Secretaria Administrativa da Assembleia Legislativa do Estado 

do Rio Grande do Norte, Palácio “JOSÉ AUGUSTO”, em Natal, 21 de outubro de 2015. 

 
MARIA DULCINÉA LIMEIRA BRANDÃO 

SECRETÁRIA ADMINISTRATIVA 
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RIO GRANDE DO NORTE 
ASSEMBLEIA LEGISLATIVA 

SECRETARIA ADMINISTRATIVA 
 

P O R T A R I A  Nº 417/2015 - SAD 

 

A SECRETÁRIA ADMINISTRATIVA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO 

RIO GRANDE DO NORTE, no uso das atribuições que lhe são conferidas pela Resolução n° 050, 

de 27 de novembro de 2012, que dispõe sobre a organização administrativa da ALRN, nomeada 

pelo Ato da Mesa n° 623, de 02 de fevereiro de 2015, publicado no Diário Oficial do Estado, 

edição nº 13.372, de 05 de fevereiro de 2015. 

 

Considerando o requerimento do servidor, solicitando a concessão da 

Gratificação de Especialização, datado de 02/10/2015; 

 

Considerando os pareceres favoráveis emitidos pela Comissão de Avaliação de 

Desempenho Funcional e Procuradoria Geral desta Casa, conforme consta no Processo 

Administrativo nº. 1628/2015. 

 

R E S O L V E: 

     

Art. 1º - Conceder ao servidor FRANCISCO GALBI SALDANHA, matrícula nº 

90.053-2, Analista Legislativo, do Quadro de Pessoal da Assembleia Legislativa do Estado do 

Rio Grande do Norte, Gratificação de Especialização, no percentual de 5%, totalizando 15%, 

considerando gratificação anterior de 10%, nos termos da Resolução nº 020/2001, § 4º, de 22 

de novembro de 2001, com nova redação pela Resolução 001/2011 e mantida pelo art. 25, da 

Resolução 051/2012, retroagindo seus efeitos a data do Requerimento. 

 

Art. 2º - Encaminhar à Coordenadoria de Recursos Humanos – CRH, para 

elaboração dos cálculos, em seguida à Coordenadoria de Execução Financeira e Orçamentária – 

CEFO, para informar a disponibilidade financeira e orçamentária e demais providências 

necessárias ao cumprimento desta Portaria. 

 

PUBLIQUE-SE E CUMPRA-SE. 

 

Gabinete da Secretaria Administrativa da Assembleia Legislativa do Estado 

do Rio Grande do Norte, Palácio “JOSÉ AUGUSTO”, em Natal, 28 de outubro de 2015. 

 
MARIA DULCINÉA LIMEIRA BRANDÃO 

SECRETÁRIA ADMINISTRATIVA 
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RIO GRANDE DO NORTE 
ASSEMBLEIA LEGISLATIVA 

SECRETARIA ADMINISTRATIVA 
 

P O R T A R I A  Nº 418/2015 - SAD 

 

A SECRETÁRIA ADMINISTRATIVA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO 

RIO GRANDE DO NORTE, no uso das atribuições que lhe são conferidas pela Resolução n° 050, 

de 27 de novembro de 2012, que dispõe sobre a organização administrativa da ALRN, nomeada 

pelo Ato da Mesa n° 623, de 02 de fevereiro de 2015, publicado no Diário Oficial do Estado, 

edição nº 13.372, de 05 de fevereiro de 2015. 

 

Considerando o requerimento do servidor, solicitando a concessão da 

Gratificação de Especialização, datado de 02/10/2015; 

 

Considerando os pareceres favoráveis emitidos pela Comissão de Avaliação de 

Desempenho Funcional e Procuradoria Geral desta Casa, conforme consta no Processo 

Administrativo nº. 1646/2015. 

 

R E S O L V E: 

     

Art. 1º - Conceder ao servidor SOÉLIO OLIVEIRA DA SILVA, matrícula nº 

067.040-5, Analista Legislativo, do Quadro de Pessoal da Assembleia Legislativa do Estado do 

Rio Grande do Norte, Gratificação de Especialização, no percentual de 5%, totalizando 15%, 

considerando gratificação anterior de 10%, nos termos da Resolução nº 020/2001, § 4º, de 22 

de novembro de 2001, com nova redação pela Resolução 001/2011 e mantida pelo art. 25, da 

Resolução 051/2012, retroagindo seus efeitos a data do Requerimento. 

 

Art. 2º - Encaminhar à Coordenadoria de Recursos Humanos – CRH, para 

elaboração dos cálculos, em seguida à Coordenadoria de Execução Financeira e Orçamentária – 

CEFO, para informar a disponibilidade financeira e orçamentária e demais providências 

necessárias ao cumprimento desta Portaria. 

 

PUBLIQUE-SE E CUMPRA-SE. 

 

Gabinete da Secretaria Administrativa da Assembleia Legislativa do Estado 

do Rio Grande do Norte, Palácio “JOSÉ AUGUSTO”, em Natal, 28 de outubro de 2015. 

 
MARIA DULCINÉA LIMEIRA BRANDÃO 

SECRETÁRIA ADMINISTRATIVA 


